
Prim-ministrul Dorin Recean a discutat
cu partenerii externi despre situația
din sectorul energetic și posibilitățile
suplimentare de sprijin 
16 ianuarie 2025, Chișinău – Prim-ministrul Dorin Recean și partenerii de dezvoltare ai
Republicii Moldova au analizat, astăzi, provocările generate de situația din sectorul
energetic și impactul asupra economiei și cetățenilor, cu accent pe regiunea
transnistreană.

 

Premierul Dorin Recean a mulțumit partenerilor pentru asistența consistentă acordată
țării noastre, inclusiv în această perioadă, când Federația Rusă a sistat aprovizionarea
cu gaze naturale a regiunii transnistrene. 

 

Interlocutorii au discutat despre modalitățile de sprijin pentru a atenua impactul
întreruperii livrărilor de gaze naturale asupra cetățenilor și companiilor, pe termen
scurt, și pentru a contribui la securitatea energetică a întregii regiuni, pe termen lung.
A fost discutată și  o listă de necesități privind asistența externă, menită să sprijine
atât cetățenii Republicii Moldova, cât și instituțiile statului, pentru a consolida
reziliența energetică și economică a țării noastre.

 

Premierul a vorbit partenerilor de dezvoltare despre măsurile întreprinse deja de
autoritățile de la Chișinău, referindu-se la sprijinul acordat locuitorilor din zona de
securitate, care sunt vizați de întreruperile de curent electric la care recurg factorii de
la Tiraspol.  „Republica Moldova va continua să ajute oamenii din regiune, precum și
eforturile de dialog cu administrația de la Tiraspol. Dacă se dorește un mecanism real
de livrare a gazelor, suntem gata să-l oferim”, a spus premierul.

 

Totodată, au fost menționate compensațiile pentru energie oferite cetățenilor de pe
malul drept al Nistrului, precum și programul de compensații pentru antreprenori.
Prim-ministrul a accentuat faptul că, pe termen lung, este esențială eficientizarea
energetică și creșterea ponderii energiei regenerabile.



 

La rândul lor, partenerii internaționali și-au exprimat deschiderea pentru a susține atât
pe termen scurt, cât și pe termen lung autoritățile și cetățenii în depășirea acestei
situații. În prezent, sunt discutate posibilitățile de a contribui la sporirea valorii
Fondului de reducere a vulnerabilității energetice.


